

深山里走出的冠军球队

□新华社记者 郑明鸿

一支成立仅3年的乡村小学校园足球队，会取得怎样的成绩？

贵州省黔东南州普安县兴中镇辣子树小学足球队交出的“答卷”是：一次全县足球联赛冠军、两次全县足球联赛片区冠军、三名毕业生以特长的身份被中学录取、一人入选黔东南州U12足球队并被选拔到贵州省足球协会足球队训练……

辣子树小学现有学生247人。2020年9月，毕业于贵州民族大学体育教育专业的肖选，成为该校一名特岗教师。当年11月，他组建了辣子树小学男子足球队，开始带学生利用体育课、大课间和放学后的时间练习足球。

这是辣子树小学办学45年以来组建的第一支足球队。建队的过程并不容易，肖选做的第一件事就是说服学生家长。“家长担心孩子踢足球受伤，我就

给他们看足球比赛视频，告诉他们如何避免受伤。”

没有场地和器材是他面临的第二个困难。没有器材，他自费买来10个足球和训练标志桶；没有足球场，他带着孩子在学校篮球场上练习带球、传球等基本功；学校面积太小，他便带着孩子在校外跑步锻炼身体。遇到下雨天，他就带着孩子们看比赛视频，同时给孩子们讲解，让他们知道在场上应该跑哪个位置。

大概过了六七个月，肖选买来的10个足球全被踢坏了。时任公安部派驻普安县挂职干部、辣子树村驻村第一书记李建华获悉这一情况后，帮忙协调，为学校争取到了一批足球，解决了燃眉之急。

2021年10月，普安县第一届校园足球联赛开赛，辣子树小学男子足球队报名参赛。肖选说，那是孩子们第一次在标准足球场上踢球，第一场比赛时，最开始全都乱了，“以前在篮球场上练

习，一脚就能把足球踢到对方半场，但到了标准足球场上，他们才发现一脚踢不了太远，全都傻眼了”。

不过，经过短暂的不知所措后，孩子们适应了场地，很快便成功破门，最终以9:0收获一场大胜。后来，他们越战越勇，成功获得片区赛冠军，晋级全县总决赛，并最终一鼓作气，将小学男子A组冠军收入囊中。

“冠军赛的上半场，我们0:1落后，但孩子们没有气馁。下半场比赛最后15分钟，我们连进两球，最终逆转取胜。”回忆起当时的场景，肖选依然有些激动。

2022年6月，辣子树小学创办了自己的校园足球联赛，每年举办一次。2022年12月，定点帮扶单位出资建设的一块五人制足球场完工投入使用，辣子树小学有了自己的足球场，孩子们的训练环境得到改善。

在普安县第二届校园足球联赛上，辣子树小学再次夺得片区赛冠军。全县总决赛期间，球队止步八强。

为了不让踢球影响孩子们学习，肖选建队之初便立下规矩：学生必须完成作业后才能踢球，同时，违反纪律的学生将被惩罚一周不能踢球。此举效果明显，很多以前调皮捣蛋的孩子，为了能加入球队踢球，上课和完成作业都认真了许多。

当前正值暑假，但辣子树小学的足球场并未关闭。记者在村里采访时，碰见了和同学一起来踢球的孩子，即将上五年级的他一年前开始踢球，目前是校队男足的一员。他说，学校暑假没有组织训练，但他们经常到球场踢球。在球场上奔跑的时候，他感觉很开心。

肖选说，目前辣子树小学足球氛围浓厚，每个学生都掌握了运球、传球等基本功。在他看来，足球正在让孩子们变得开朗、自信、阳光。

瑞典队力克日本队 女足世界杯将诞生新王

新华社新西兰奥克兰8月11日电

(记者 树文 肖世尧)11日，在奥克兰伊甸公园球场，瑞典队将自己的身体优势和团队防守体现得淋漓尽致，在2023女足世界杯四分之一决赛中2:1击败日本队进入四强。这也意味着，本届女足世界杯将产生一支新的冠军球队。

日本队是瑞典队这次淘汰的第二支世界冠军球队，此前瑞典队通过点球大战淘汰了世界足坛霸主美国队。随着日本、德国、美国、挪威队被淘汰，前八届女足世界杯的冠军都已出局。

上半场的瑞典队让人眼前一亮，面对以技术见长的日本队，她们并不保守，从两个边路多次发起冲击。日本队则很难渗透到对手禁区，上半场日本队没有一脚射门，而对手有8脚；日本队连控球都不如对手。

瑞典“射手”、中后卫伊勒斯特德再次发威。第32分钟，瑞典队开出任意球，造成日本队禁区内一片混乱，经过5脚射门后，伊勒斯特德机敏地一挑，为瑞典队打破僵局，1:0。这也是瑞典队中后卫在本届比赛中打进的第四个球。她不仅是本届进球最多的球员，在射手榜上也仅次于5球的日本前中卫宫泽日向。

瑞典队此后攻势一浪高过一浪，在阿斯拉尼第42分钟打中一次门柱后，下半场一开始她们依然猛攻。第47分钟，在角球进攻中，日本队中场核心长野风花手球犯规，经过VAR(视频助理裁判)裁定，瑞典队获得点球，安格尔德尔一蹴而就，2:0。

不可思议的是，前四场打进14球的日本队，本场直到第63分钟才有了第一脚射门。在全场大多数时间里，日本队也展示了自己的技术，她们往往可以突破一位瑞典球员，但瑞典队严密的整体防守，使得日本队始终找不到起脚的机会。

日本队在最后的30多分钟里开始疯狂冲击对手防线，这段时间内，她们射门达到10次！但运气并不站在她们一边，植木理子突破获得了点球，但她自己主罚的点球打在了横梁上。

第87分钟，日本队主罚的直接任意球又打中了两次门框，随后日本队继续进攻，终于由林穗之香打进一球。比分变成1:2。

最后的补时长达10分钟，但日本队依然无法撬开瑞典队的防线，2011年世界杯冠军最终被淘汰。

瑞典队将在半决赛中对阵西班牙队。

澳大利亚与法国谁将赢下“伯仲战”

□新华社记者 岳冉冉 高萌

2023女足世界杯四分之一决赛法国队和澳大利亚队的比赛将于12日在澳大利亚布里斯班球场打响。这场备受“东道主”球迷关注的比赛，会是一场伯仲之间的较量。

从本届世界杯表现看，法国队和澳大利亚队都是渐入佳境，两队都以小组第一的成绩晋级淘汰赛。

法国队是先抑后扬。小组赛首场被牙买加队0:0逼平后，球队经历了质疑。第二场2:1战胜巴西队，法国人逐

渐找到进球感觉。第三场面对世界杯“新军”巴拿马队，法国队6:3大胜，迪亚尼上演“帽子戏法”。八分之一决赛对阵摩洛哥队，法国队上半场就以摧枯拉朽之势连入3球，最终以4:0的比分昂首晋级八强。

澳大利亚队的表现略显跌宕，头号前锋克尔的受伤一定程度影响了队伍的状态。小组赛首战，澳大利亚队1:0小胜爱尔兰队。次战，她们以2:3不敌尼日利亚队，这场失利也让东道主陷入未尝不胜就基本出局的尴尬局面。第三场“生死

战”，澳大利亚队放手一搏，火力全开以4:0大胜东京奥运会冠军加拿大队，成功晋级。八分之一决赛对阵丹麦队，澳大利亚队迎来了克尔的回归，2:0获胜后时隔8年再次进入女足世界杯八强。

从整体实力看，法国女足世界排名第5，澳大利亚排名第10，前者纸面成绩略强，但两队都有进军四强的实力。法国队个人能力突出，边路和中场配合默契，进攻端快速流畅，射门能力强，尤其是前锋迪亚尼，目前已打入四球。

反观澳大利亚队，她们各个位置都

有优秀球员，在克尔缺席的情况下，前锋拉索已有三球入账，中场亨特和门将阿诺德都有出色表现，加上拥有东道主优势，她们更容易打出士气和节奏。此外，在世界杯开赛前友谊赛上，澳大利亚队曾以1:0击败过法国队，占据一定心理优势。

从过往成绩看，法国女足在2011年曾晋级过世界杯半决赛，澳大利亚队则从未迈进过世界杯半决赛的大门。“东道主”晋级愿望迫切，只要杀入四强，就能创造历史。

中国跳水“梦之队”全员军训 冲刺备战杭州亚运会

新华社西安8月11日电

(记者 姚友明 张思洁)“稍息、立正、向右看齐、向前看……”中国跳水队近日进入备战杭州亚运会的冲刺阶段，第一个主题就是从10日开始、为期一周的全员军训，无论是运动员还是教练员一律平等，全部一丝不苟地投入到军训中。

据介绍，中国跳水队在每天早上和上午军训，下午正常训练，在保证正常训练的情况下，每天进行一节思想政治课或爱国主义教育课。

从柏林世界泳联跳水世界杯超级总决赛归来的陈芋汐、全红婵、陈艺文、王宗源等人克服时差和疲劳，全部

按照规定完成军训要求。

陈芋汐表示：“军训就是一个动作重复地去抓，和我们跳水训练一样，但是军训比我们的训练更加枯燥，所以我们会感觉到累，更得不断坚持、挑战自我。像我这种定力比较差的，一定会在军训中得到很好的锻炼。”

目前在国家队担任教练员的施廷懋坦言：“我以前有一个小小的人生遗憾，就是没有参加过军训，这次终于圆梦了。军训可以锻炼整个队伍的意志品质和团队凝聚力。”

杭州亚运会跳水项目比赛将于9月30日至10月4日在杭州奥体中心游泳馆举行。

国内将在9月 迎来两项重要反兴奋剂活动

新华社北京8月11日电

(记者 马向菲)记者11日了解到，国内将在9月分别于上海和杭州举办两项重要的反兴奋剂活动，主办方分别为世界反兴奋剂机构(WADA)和中国反兴奋剂中心。

根据最新安排，WADA将于9月22日，即杭州亚运会开幕前一天在上海举行执委会的会议。

9月24日至25日，中国反兴奋剂中心将在杭州举办第三届国际反兴奋

剂工作专业研讨会。此次研讨会的主题为“国家反兴奋剂机构治理能力建设”，旨在分享国家反兴奋剂机构能力建设经验，探讨国家反兴奋剂机构发展和能力建设的最佳实施方案。

在2019年和2022年，中国反兴奋剂中心成功举办了分别以“综合性运动会反兴奋剂工作”和“科技助力反兴奋剂”为主题的两届国际反兴奋剂工作专业研讨会。

2023中国羽毛球公开赛 9月开打

新华社常州8月11日电(记者 王恒志)记者11日获悉，汇丰世界羽联巡回赛超级1000赛——2023威克多·中国羽毛球公开赛将于9月5日至10日在常州奥体中心体育馆举行，目前已有30个国家和地区的300多名运动员报名参赛。

作为世界羽联巡回赛顶级赛事，超级1000赛要求世界排名前15的单打运动员和世界排名前10的双打组合必须参加。

在当天召开的赛前新闻发布会上，组委会发布了赛事资源开发、票务销售、宣传推广等相关信息，其中球迷普遍关注的赛事门票在11日正式开售。此外，常州市还将举办2023常州国际青少年羽毛球邀请赛、2023第十三届华东区业余羽毛球公开赛、“羽你童行”绘画征集公益活动等一系列配套活动。

发布会上，常州市体育局和江苏威克多体育用品有限公司签订赛事冠名合作协议。2023至2026年的赛事周期中，威克多将成为中国羽毛球公开赛总冠名商，为赛事提供专业的比赛器材，同时为赛事设计开发球拍、服装等系列衍生产品。



8月11日，在安徽合肥举行的第21届全国大学生田径锦标赛女子丁组100米决赛中，武汉理工大学选手许佳璐以11秒63获得冠军。图为武汉理工大学选手许佳璐(中)在比赛中。新华社记者 周牧 摄

创卫连着你我他 美化城市靠大家



海东日报社 宣